

# 信阳残疾小伙在郑边修车边寻哑娘 热心人说“流浪母亲之家”有个聋哑老太很像 医院免费帮二人做了DNA鉴定,结果下周揭晓 “如果她不是娘,我认她当干妈”



在老年公寓住了7年的聋哑老太会是黄自强的母亲吗?

## “最大的愿望就是找到妈妈”

中午12点多,修车的人散去,黄自强才闲了下来。他左眼失明了,来这里修车将近两年,附近的居民、商户大都知道他寻找母亲的情况。

“我妈妈叫洪建吉,1994年夏秋之交离家出走,当时我只有两岁多,不知道她为什么撇下我们就走了,只知道她是个哑巴。后来父亲带着我和哥哥,走了很多地方乞讨寻找,一直没找到。2008年,父亲去世了,我和哥哥也失散了,之后我就一直在外流浪,给人蒸过馒头,打过小工,跑过摩的,前年和一位师傅学了修车,半年后就在这里自己干。”

他居无定所,夏天就睡在大街上,天冷了,省纺机家属院的好

心人杨先生把自家的铁皮房免费提供给他住。“小黄早起晚归,每天工作12个小时以上,大伙儿都觉得他可怜,能帮他的尽量帮帮。他自己也很争气,靠自己的手艺吃饭,我们这一片的人车坏了都找他。”

没见过母亲,失去父亲,和哥哥失散,多年流浪,黄自强却不愿多谈自己的苦难。前不久,他在修车摊旁竖起“寻母”的牌子:“边修车、边寻娘,残疾小伙儿寻找哑巴娘,希望大伙多帮忙。”

“妈妈把我带到这个世界,我却连她长啥样都不知道……现在我最大的愿望就是找到妈妈。本以为希望很渺茫,没想到真的有奇迹发生了!”

## “不管她是不是娘,我都会认”

2008年5月初母亲节前夕,郑州爱馨养老集团与河南省慈善总会共同成立“流浪母亲之家”,地点就在老年公寓。7年前,这里收留了一个哑巴妇女。

“信阳残疾小伙边修车边找娘”被电视媒体播出后,老年公寓的工作人员觉得小伙要找的妈妈跟公寓里的哑巴妇女有点像,而且走失年限很吻合。

工作人员与黄自强取得联系,还要到了他所寻哑娘年轻时的照片。当工作人员将照片拿到那个聋哑妇女面前时,她情绪很激动,手指照片“咿咿呀呀”想表达什么,眼里泛着泪花。

3月16日上午,黄自强与聋哑妇女见了面,见面后两人很

快拥抱在一起。虽然聋哑妇女与黄自强所提供照片中年轻的女子五官非常相似,但为了保险起见,黄自强还是希望能再肯定些。

3月18日,郑大一附院免费为“母子俩”做DNA鉴定。大夫表示,一周左右会出结论报告。

昨日,与黄自强告别时,记者问了他一个问题:“如果老人是你的母亲,你打算怎样?如果不是,你又会怎样?”

“如果确实是,我虽然能力有限,但会尽最大的努力去孝顺她;如果不是,我也愿意与她相认,认她做‘干妈’,经常去看她陪她,但真的希望她就是我妈妈,这样,我今后就有奔头了!”

昨日上午,建设路河南纺织机械厂家属院门口,一个修车摊儿生意特好。修车的小伙个头不高,但非常麻利。来修车的大多是老主顾,小伙总能迅速对电动车“对症下药”。小伙叫黄自强,信阳市息县关店乡洪庄村大寨西组人,今年22岁。大家都夸小伙技术一流,价格实惠,为人忠厚老实,只可惜一只眼睛看不见了,身世坎坷。“但听说最近他找到失散多年的母亲了。”

郑州晚报记者 张翼飞 文/图



“母子”相认



在医院进行DNA鉴定

《你在哪里?我把童年还给你》后续

## 又找到一个“阳光少年”

请关注本报3月18日报纸和“豫览”微信照片

一起帮赵女士完成心愿

3月17日上午,赵女士所收藏的19张照片中的白裙女孩、现在的漂亮白领郑梦馨,第一个被找到。

之后,赵女士拿着一张3个男孩的合影说:“我最牵挂的就是在水上乐园拍到的那3个男孩。”3月19日,最让她牵挂的这张照片中的一个男孩出现了。

郑州晚报记者 张翼飞 文/图



他叫刘旭,今年21岁,在郑读大学,是一名体育专业的学生。“看到照片我有点印象,后来又仔细看了好多次,确认这就是我。”

看到15年前的自己,刘旭感慨良多,他说当时自己只有6岁:“那时我们走到水上乐园,想进去玩,可身上已经没有钱了,非常沮丧。然后就遇到了赵阿姨,她给我们拍照,逗我们开心,让我们的心情好了起来。照片中间是我表哥,现在当兵去部队了,最右边的是他的朋友,已经移民到加拿大了。”

拿到照片,刘旭很激动:“无形中感受到一种亲人般的力量,这么多年赵阿姨一直在寻找,要把照片交到我们手里。这张照片十分珍贵,我会好好保存,将来有机会一定会给另外两个小伙伴看。现在手机随时随地都可以拍照,反而衬托出老照片的珍贵。我想这是值得一辈子收藏的。谢谢赵阿姨。尽管我现在还年轻,也许体会不到这张照片对我真正的意义是什么,但我觉得,赵阿姨的做法会使我这一辈子都受益!”

另外,央视一套大型公益寻人节目《等着我》栏目编导表示,看到本报的报道很感动,会关注事态的进展。希望大家仔细看看3月18日本报A04~A05版刊发的老照片,还可微信添加郑州报业集团“豫览”官方微信查看详细报道和全部照片。请大家一起努力,帮赵女士完成心愿。